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Voorstel van resolutie 

van de heer Dirk Van Mechelen,  
de dames Gwenny De Vroe en Mercedes Van Volcem  
en de heren Karlos Callens en Sven Gatz 

betreffende maatregelen om de inzameling  
van gescheiden afvalfracties te bevorderen
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TOELICHTING

Dankzij jarenlang volgehouden inspanningen bevindt Vlaanderen zich in de top van Europa 
wanneer het aankomt op het selecteren van verschillende afvalfracties en de inzameling 
ervan. Gescheiden ophaling van papier, glas, pmd (plastic flessen, metaalverpakkingen, 
drankkarton), gft (groente-, fruit- en tuinafval), restafval enzovoort: het zijn allemaal 
zaken waar de Vlaming mee vertrouwd is. Of het nu om huis-aan-huisophaling gaat of 
om het aanbieden van de fracties in het containerpark, de Vlaming toont zich een van de 
beste leerlingen van de klas.

Het is dan ook eigenaardig vast te stellen dat het gescheiden inzamelen van afval op een 
aantal plaatsen nog niet helemaal, of beter, helemaal niet is ingeburgerd. Bijvoorbeeld 
op parkings langs autosnelwegen of andere gewestwegen wordt het afval doorgaans niet-
gescheiden ingezameld in grote containers. Ook op allerhande evenementen of organisaties 
in opdracht van of gefinancierd door de Vlaamse overheid is dat het geval.

In antwoord op eerdere parlementaire vragen werd gesteld dat bijvoorbeeld met betrekking 
tot de parkings langs gewestwegen de nadruk ligt op preventie en het vermijden van 
zwerfvuil. 

Nochtans tonen verschillende voorbeelden in binnen- en buitenland aan dat er wel degelijk 
een draagvlak is voor sorteren en dat mensen bereid zijn om hun afval ook op openbare 
plaatsen te sorteren als ze daar de kans toe krijgen. Een van de meest recente initiatieven 
zijn de opvallende, erg zichtbare en in grote aantallen geplaatste vuilnisbakken in het 
Brusselse Centraal Station of vergelijkbare voorbeelden op de luchthaven van Zaventem. 
Hedendaagse, aantrekkelijke en speelse vormgeving wordt hier gecombineerd met het 
inzamelen van vier fracties: pmd, papier, glas en restafval. Uit de praktijk blijkt dat de 
gescheiden inzameling zeer goed lukt en dat er nauwelijks problemen zijn met verkeerde 
fracties die in een bepaalde vuilnisbak zijn terechtgekomen.

Dirk VAN MECHELEN

Gwenny DE VROE

Mercedes VAN VOLCEM 

Karlos CALLENS

Sven GATZ 



Stuk 907 (2010-2011) – Nr. 1 3

V L A A M S  P A R L E M E N T

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

Het Vlaams Parlement,

– vaststellende dat: 
1° er in Vlaanderen grote bereidheid is om het afval gescheiden in te zamelen en dat de 

meeste mensen daar vanuit de thuis- of werksituatie absoluut mee vertrouwd zijn; 
2° er op heel veel openbare plaatsen (bijvoorbeeld op parkings langs gewestwegen) 

geen mogelijkheid bestaat om afvalfracties gescheiden te plaatsen en dat daardoor 
jaarlijks minstens ongeveer drie miljoen kilogram afval niet-gesorteerd wordt 
ingezameld;

– overwegende dat het voor mens en maatschappij belangrijk is dat zoveel mogelijk afval 
wordt ingezameld en dat de aanwezigheid van zwerfvuil of  gemengde afvalfracties 
moet worden vermeden; 

– vraagt de Vlaamse Regering de nodige maatregelen te nemen om op openbare plaatsen 
zoals parkings van de gewestwegen te voorzien in een gescheiden deponeringsmogelijk-
heid van de verschillende fracties. 
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